

# 白衣天使心向党，最是丹心见真情

## ——贺红祥同志援助马达加斯加医疗工作先进事迹

2023年12月29日上午，第22批援马达加斯加中国医疗队队员，庆阳市人民医院副主任医师、心血管内科主任贺红祥，在人民大会堂出席了“中国援外医疗队派遣60周年纪念暨表彰大会”，大会表彰了30个全国援外医疗工作先进集体和60名先进个人，贺红祥荣获援外医疗工作全国最高荣誉。

贺红祥，一位出生于甘肃庆阳革命老区的白衣天使，2001年兰州医学院毕业时，心系父老乡亲，毅然决然地返回故土，兢兢业业、脚踏实地，无怨无悔地为家乡的医疗卫生事业做出了无私的奉献。20多年的从医生涯，他的心里只有医学，眼里只有患者，病历、报告单、现病史、既往史……都是他关注的热点，病房、检查室、手术台就是他流连忘返的舞台！无论身在故乡，还是远赴非洲，面对患者总是和颜悦色、耐心询问，在他眼里，疾病都是敌人，必须仔细甄别、规范治疗，对患者一视同仁，不分国界和贫富！

### 一、无私奉献的济世良医

2018年11月，贺红祥随甘肃省第22批援外医疗队来到东非岛国马达加斯加，以“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”为宗旨，严格遵守国家卫生健康委、甘肃省卫生健康委和驻马大使馆及医疗队的各项管理规定，继承和发扬甘肃医疗队过往的优良传统，克服困难，努力工作，为推进中非人类命运共同体的建设而加倍工作。贺红祥是首都点唯一的内科医生，他坚持以“救死扶伤、治病救人”为己任，在陌生而特殊的环境下克服困难，努力适应，以便更好地服务患者。一千多个日日夜夜里，他通过门诊、急诊、多学科会诊、远程会诊等多种方式共诊治病人13678人次，赢得了广大患者的肯定和赞誉。

贺红祥本是一名心血管专业的大夫，一到非洲，顿时“跃升”成了万能的全科医生，不仅要应对普内科、消化科、内分泌科的广大患者，还要处理眼科、口腔科、耳鼻喉科的各种疾患，有时候也得接诊复杂的皮肤科病人。抗击新冠疫情时，他又义不容辞地化身为呼吸科、感染科的医生，每天奔赴在防疫一线，把责任和使命放在第一位！

### 二、逆风而行的白衣天使

2020年1月，新冠疫情不期而至，在各方面条件都很艰苦的非洲，他每天在线为患者答疑解惑，力争让患者尽快安心。马方医院的医疗条件较差，硬件医疗设备和医护人才都很缺乏，该院建筑布局、工作流程等设施都达不到疫情防控的要求，交叉感染风险很高。医疗队只能利用现有条件按流程进行就诊通道规划，制定应急方案，联合马方医院建立发热门诊，设立隔离病房，制定预检流程，开通24小时咨询热线，加强院内感染防控措施。在上级部门的统一组织下，他无偿为在马华人同胞授课，免费讲解新冠肺炎的防治常识，义工巡回宣讲了6次。他带头起草《居家隔离建议》、《对核酸检测阳性及密接者的建议》等文案12篇，为马国首都点抗击新冠肺炎积极献言献策。

疫情期间，贺红祥每天坚守在发热门诊或内科诊室里接诊四面八方而来的发热患者，为他们量体温、问病史、做检查，用实际行动为抗击新冠疫情践行着“心系患者，无私奉献”医者情怀。还要为患者提供电话诊疗咨询回复，答疑解惑、指导用药、安排就诊……获得了广大华人华侨的高度认可与感谢，为疫情防控冲锋陷阵，彰显了农工党员“救死扶伤、大爱无疆”的优良作风。

奋战在防疫一线的贺红祥，长期值守在发热门诊，随时面对发热病人，马国的诊疗设备十分落后，防护物资也不充足，在没有确诊的情况下最先接触病人，随时都会有风险发生，“疫情当前，责任重大”！果敢坚毅的他仔细筛检新冠肺炎的可疑患者，耐心回复电话咨询，并随时为患者提供复诊服务，用辛勤的付出和勇敢的担当为患者解除了病痛和恐慌，展示了“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”的高尚情操。

治疗新冠确诊患者146人，指导隔离密接者426人，接受新冠肺炎咨询7581人次，疫苗接种咨询893人次，他被确定为援马医疗队里的急救和技术指导第一责任人员，为在马华人注射疫苗8000人次，累计在一线进行抗疫工作270天，得到我国驻马大使馆的通报表扬。在做好抗疫工作的同时，贺红祥还通过各种媒体及时了解国内国际政治、经济、疫情动态，不断加强业务学习，服从工作安排，关心集体，团结同事，积极参加医疗队组织的义诊及其他各项活动，得到了患者的一致好评。

### **三、热心公益的高尚心灵**

真心待人、乐于助人是贺红祥的处事原则，遇到需要健康救助的患者，无论

多忙，他都尽可能地及时救治，结合自己的专业特长施以援手。在马达加斯加期间，该岛南部地区因干旱致庄稼大面积绝收，饱受饥荒的民众在艰难困苦中挣扎，食不果腹、衣不蔽体，面对那些可怜的灾民，他心如刀绞、潜然泪下！他率先发起捐款捐物的活动，为贫困群众三次捐款，五次捐物，经常为他驻地附近的儿童们买零食、买玩具、买画册、捐衣物，鼓励和支持身处困境的人们走出泥泞、战胜困难，用实际行动成就了弥足珍贵的人间大爱。

贺红祥自觉地践行着“有时去治愈，常常去帮助，总是去安慰”的职责，在精心治愈患者的同时，也在主动地提供帮助，更多的时间里，他以自己平常而暖心的方式去安慰更多的患者，自始至终不忘医者初心，牢记天使使命，他是援外大军中那么普通却又非常特别的一员！也是庆阳市人民医院两千多职工的光荣和骄傲！

供稿：庆阳市人民医院 贺红祥